

市交通发展集团有限公司 为学生量身定制公交线路

近日,“唐山+”客户端网友通过“问政唐山”平台,对市交通发展集团有限公司提供便利贴心的公交服务,暖心护送学生的举措表示感谢。该问政人说,他是凤凰中学学生家长,每天接送孩子上下学可谓是一项“艰巨的任务”。为切实解决好学生上下学出行难题,市交通发展集团有限公司创新推出“公交进校园”服务。经过调研与学校合作开通了多条校园定制线路,司乘人员细心负责,为学生上下学保驾护航。这样有序、便利、贴心的服务不仅保证了学生上下学准时、安全,同时解决了家长的后顾之忧。问政人对该公司的创新举措表示非常认可,对该公司司乘人员认真履职、暖心护送学生的行为表示感谢。

高新区东方花苑社区 用爱“筑巢”幸福养老

近日,“唐山+”客户端网友通过“问政唐山”平台,对高新区东方花苑社区关爱老年人,做实做细养老服务保障工作表示满意和感谢。该问政人说,东方花苑社区聚焦辖区老年群体的多元化需求,不断提升助老服务精细化水平。社区重点关注高龄独居老人日常生活,不仅为他们提供贴心照料服务,还定期提醒并协助老人进行健康体检。同时,针对行动不便的老党员,社区主动提供帮助,切实体现组织关怀。问政人对社区扎实而细致的养老服务表示满意,表示生活在这样的社区幸福满满。

迁安市大榆树村 把实事办到村民心坎上

近日,“唐山+”客户端网友通过“问政唐山”平台,为迁安市下官营镇大榆树村村委用心用力为民服务的工作点赞。该问政人是榆树村村民,他说,近年来该村村委聚焦村民需求,多方筹措资金,硬化了村内的土路,安装了路灯,不仅方便了群众出行,而且改善了村内环境。同时,村委干部还自筹资金资助生活困难的村民,照顾生病的独居老人,这些实事都办到了群众的心坎儿上。该问政人表示,村委用心用力为村民服务,不仅把党的温暖送到了群众心中,更提升了群众的获得感、幸福感。

市交警指挥中心 帮助患者紧急就医

近日,“唐山+”客户端网友通过“问政唐山”平台,对市交警指挥中心的高效处置和执勤民警的热心帮助表示衷心感谢。该问政人说,他是曹妃甸区居民,近日他带受伤的孩子到唐山市第二医院紧急就医。但因当天正值唐山市区晚高峰,车流量较大,导致通行缓慢,焦急之中他向市公安局交警指挥中心发出求助。指挥中心接到求助后迅速响应,两名执勤交警立即开辟绿色通道,全程护送,确保就医车辆快速安全抵达医院。同时,在医院附近的另外两名交警主动提供就医协助。该问政人对交警的热心帮助及高效处置表示衷心感谢,感谢他们在危急之时的援手。

权威回复

城乡居民基本养老保险 有几个缴费档次?待遇如何?

问政内容 我是唐山市高新技术开发区居民,想咨询一下每年的城镇居民养老保险什么时候开始缴纳?具体有几档,开通条件是什么?按照现行标准,每一档到退休时拿到的养老金是多少?
问政回复 相关部门答复如下: 反映人您好,您反映的问题相关部门已回复:一、每月25日前可以缴费,每年缴费截止时间由税务部门通知。二、城乡居民基本养老保险缴费档次目前设为每人每年200元、300元、500元、1000元、3000元、5000元、8000元7个档次,参保人自愿选择缴费档次,多缴多得,长缴多得。三、可以在手机河北人社App缴费,也可以到税务部门缴费。四、具有高新区户籍、年满16周岁(不含在校生)、非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民,可以在户籍地参加城乡居民基本养老保险。部队服役人员、监狱服刑人员在服役和服刑期间不得参加城乡居民基本养老保险。五、城乡居民基本养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金两部分组成,支付终身。基础养老金全区实行统一标准,目前为每人每月198元。个人账户养老金由个人账户支付,月领取标准为:个人账户存储额除以国家规定的养老金计发月数(139)。

你问我答

职工医保断缴后再次参保,之前的参保年限会清零吗?

问政内容 我的职工医保断缴2年了,再参加职工医保,以前参保的年限会清零吗?后续再次参保会立刻生效吗?
问政回复 相关部门答复如下: 职工医保断缴后,再次参加职工医保,之前缴纳的医保年限不会清零,可以进行年限累计。后续参加单位职工医保,单位缴费到账后即可生效,正常享受医保待遇,没有等待期。

被公司辞退后能申领失业保险金吗?

问政内容 我是乐亭县某企业员工,现已经被公司辞退,请问我可以申领失业保险金吗?具体怎样申领?
问政回复 相关部门答复如下: 收到您反映的问题后,乐亭县社会保险服务中心高度重视,第一时间予以调查处理。现将有关情况答复如下:经了解,反映人于2025年5月28日被原单位河北港城物业服务有限公司解除劳动合同,符合领取失业保险金条件。目前原单位已向中心提交了失业金领取材料,反映人的失业金领取业务已处理完成。

房屋交易时产权人无法到场该怎么办?

问政内容 买卖房屋,其产权人在外地就医无法到场,这种情况该怎么办?
问政回复 相关部门答复如下: 资规局不动产相关人员已于2025年7月1日电话答复您,现将有关情况回复如下: 根据《不动产登记暂行条例》及实施细则等文件要求,办理不动产登记可以委托办理,处置不动产的委托书需要进行公证,或通过“冀时办”App不动产登记专区进行互联网申请。感谢您对我们工作的支持理解。

唐山步梯住宅楼 物业收费标准是怎样的?

问政内容 我是路北六湾小区居民,我的房子是没有电梯的步梯房,物业公司收取的物业费、电梯房的收费标准一样,这是否合理?唐山步梯房的物业收费标准是怎样的?
问政回复 相关部门答复如下: 反映人您好,您反映的问题相关部门已回复:六湾小区为高层混建小区,收费标准为1.5元。针对无电梯的楼栋收费标准,金地物业是按照2011年交房时所定的收费标准进行收缴。步梯房收费标准特等2.7元,一级1.9元,二级1.5元,三级1.2元,四级0.9元,五级0.5元,六级0.3元。六湾社区将督促物业持续优化管理,确保每位业主都能享受到同等的物业服务,提升业主满意度。感谢您对我们工作的支持理解。

如何在地震遗址纪念公园 纪念墙补刻震亡人姓名?

问政内容 请问,如何在地震遗址纪念公园纪念墙补刻震亡人姓名?
问政回复 相关部门答复如下: 唐山地震遗址纪念公园纪念墙补刻规定:持有乡镇、街道办事处、派出所等部门的震亡证明信一张;持有代办人身份证复印件一张,持有两个手续方可办理补刻登记。感谢您对我们工作的支持理解。

丰南区于家泊拆迁户 新人学孩子该到哪里就读?

问政内容 丰南区于家泊拆迁户,目前未回迁,今年九月份上一年级的孩子该在哪里就读?
问政回复 相关部门答复如下: 丰南区于家泊拆迁户孩子可以在丰南区第一实验小学就读,届时请携带户口本、拆迁协议、在丰南区第一实验小学片区内居住凭证到丰南区第一实验小学报到。感谢您对我们工作的支持理解。

问政聚焦

公积金相关问题答疑

异地缴存公积金在唐山买房贷款可以“商转公”吗?

问政内容 我在北京缴纳公积金,在唐山买的房子,办理的是商业贷款,想转成公积金贷款,请问能否办理?
问政回复 相关部门答复如下: 开展“商转公”贷款业务始终依据资金供给与需求的匹配情况进行调整,在确保职工提取和贷款正常开展的前提下,按照缴存贡献度分期分批恢复开展商转公积金贷款业务。目前,异地缴存职工暂未开通商转公积金贷款业务。请您继续关注贷款相关政策。

公积金贷款利率是多少?首套房贷款如何认定?

问政内容 目前,我已有一套住房,为商业贷款,尚未还清。想使用公积金贷款再购买一套住房。请问目前公积金贷款利率是多少?首套房贷款如何认定?
问政回复 相关部门答复如下: 目前公积金1至5年期贷款利率为2.1%,6至30年期贷款利率为2.6%,如果夫妻双方均未办理过公积金贷款,即使有未还清的商业贷款再申请公积金贷款仍按照首套房贷款利率执行。感谢您对我们工作的支持理解。

还贷期间个人账户公积金能全额提取吗?

问政内容 为了还住房公积金贷款,我想全额提取个人账户住房公积金,请问个人住房公积金提取政策是怎样的?
问政回复 相关部门答复如下: 根据《唐山市住房公积金提取管理实施细则》的通知,唐公积金[2024]32号文件,第四章第四条提取频次及额度:1.还贷期间,每个自然年度内可申请提取一次,首次提取应在偿还贷款满一个月后提出申请。2.延续2015年1月1日起实行累计核算提取政策。在结清贷款本息之前,职工及配偶等人历次提取合计不超过提取日之前的还款本息总额;结清贷款本息后提取的,可提取贷款结清日之前住房公积金账户内可用余额,与结清前提取合计不超过还款本息总额。如有其他问题,可拨打电话0315-8759630进行咨询。

“商转公”贷款能否提高月还款额度?

问政内容 商贷转公积金贷款月还款额最多只能占月收入的60%,请问能不能提高“商转公”公积金贷款月还款额度?
问政回复 相关部门答复如下: 经电话了解,您建议“商转公”贷款提高月还款额度占月收入60%比例,根据住房城乡建设部、财政部、中国人民银行联合下发《关于切实提高住房公积金使用效率的通知》第一条“在保证贷款人基本生活费用的前提下,月还款额与月收入上限控制在50%至60%”,月还款额不超过月收入的60%已经是上限了,请您继续关注“商转公”相关政策。感谢您对我们工作的支持理解。

丰南楼房商业转公积金贷款需要什么条件?

问政内容 现在丰南区楼房商业贷款可以转公积金贷款吗,需要什么条件可以办理?
问政回复 相关部门答复如下: 丰南区楼房商业贷款可以转公积金贷款,所需条件为:1.借款申请人未使用过住房公积金贷款;2.在我市以商贷购买的自住住房,所购房屋已取得不动产权证书或房屋所有权证书与土地使用权证书,且不存在除原商贷抵押以外的其他权利限制,可以正常设定抵押权(以共有产权作为抵押的,其产权共有人须同意以该房产作为抵押);3.借款申请人(主借款人)开户连续缴存公积金满5年及以上(以缴存月份计算);4.借款申请人有稳定的收入,信用良好,有按规定偿还贷款本息的能力,原房贷个人信用报告中无逾期还款记录。

橡树湾西侧环城水系河边垃圾已清理 问政人期待长效治理

近日,“唐山+”客户端网友通过“问政唐山”平台反映,周末有市民在橡树湾小区西侧的环城水系进行露营烧烤,个别市民把餐后垃圾随手乱扔,导致水系河边垃圾堆积,希望相关部门进行巡查治理。相关部门通过“问政唐山”平台回复表示,将加强日常巡查,针对野外烧烤事件,发现一起,劝阻一起。此外,青龙湖公园目前配备专业卫生保洁人员10人,通过科学分工与精细化管理每天对青龙湖公园管辖范围进行卫生保洁工作,确保日常工作高效运转,垃圾日产日销。针对问政回复情况,近日,记者来到现场探访并采访了问政人。



记者 追踪

与慢病病种相关的哪类检查和化验项目医保能报销?

问政内容 我是肝硬化慢性病患者,因病情需要去医院做了多项检查,医院说我的检查项目大多不能报销。请问,肝硬化的哪类检查和化验项目可纳入门诊慢特病报销范围?
问政回复 相关部门答复如下: 经了解,您的门诊慢特病病种为肝硬化,有血常规和肝功能等检查的治疗需求。根据《关于调整基本医疗保险门诊特殊疾病有关政策的通知》中“门诊慢特病支付范围为门诊治疗必须的医疗保险范围内相关药品、治疗、医用材料、一般检查和化验费用”的规定,您所需检查涉及较多细分项目,每个项目对应不同的医保目录分类(甲类、乙类或丙类),根据文件规定和工作要求,与病种相关的甲类检查和化验项目可纳入门诊慢特病报销,其他不纳入报销范围。

社保缴纳日期是如何界定的?

问政内容 社保缴纳是按入职日期缴纳还是按签订劳动合同的日期开始缴纳?
问政回复 相关部门答复如下: 反映人您好,您反映的问题相关部门已回复:用人单位应当自用工之日起为其职工办理社会保险登记。用工起始时间应与企业签订劳动合同起始时间一致。具体时间请本人查看签订的劳动合同。感谢您的支持理解。

缴纳社保的灵活就业人员 可以申请4050社保补贴吗?

问政内容 本人41周岁,灵活就业人员,已经缴纳社保多年,本人符合4050社保补贴申请条件吗?
问政回复 相关部门答复如下: 4050认定条件是,申请人必须在单位就业过,并且原所在单位给其缴纳过12个月以上失业保险,因企业原因或双方协商解除劳动合同(不能自己辞职),申请者领取完失业金后,可向户口所在地社区申请。

持北京医保卡 可以在唐山药店买药吗?

问政内容 我在北京入的医疗保险,请问可以持北京医保卡在唐山地区药店买药吗?
问政回复 相关部门答复如下: 北京医保局为保障参保群众个人账户安全,为北京参保群众在异地就医设置了权限,需在国家医保服务平台App或北京医保公共服务平台开通异地就医使用个人账户支付权限,方可在异地就医时使用个人账户。具体开通方式:下载国家医保服务平台App,在“地方专区——北京市——个人账户支付权限”,开通参保人异地使用个人账户。开通此权限后,再通过国家医保服务平台查询开通异地就医直接结算功能的药店,即可使用个人账户购药。

如何参与“问政唐山”

进入手机应用商店搜索“唐山Plus”下载“唐山+”客户端。登录客户端点击页面底部的“问政唐山”图标,然后点击页面下方的“我要问政”按钮,按要求填写内容,最后点击“提交”即可完成问政。



▲华为手机扫描此二维码下载“唐山+”客户端
▲苹果手机扫描此二维码下载“唐山+”客户端
其他品牌手机可在各应用商店搜索“唐山PLUS”下载“唐山+”客户端。